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银川地区三校联考
（银川唐中、银川24中、灵武回中）高三年级第三次模拟考试
数学试卷（理科）

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，其中第Ⅱ卷第22～23题为选考题，其它题为必考题。考生作答时，将答案答在答题卡上，在本试卷上答题无效。考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。
注意事项：
1．答题前，考生务必先将自己的姓名、准考证号填写在答题卡上，认真核对条形码上的姓名、准考证号，并将条形码粘贴在答题卡的指定位置上。
2．选择题答案使用2B铅笔填涂,如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案的标号；非选择题答案使用0.5毫米的黑色中性（签字）笔或碳素笔书写，字体工整、笔迹清楚。
3．请按照题号在各题的答题区域(黑色线框)内作答,超出答题区域书写的答案无效。
4．保持卡面清洁，不折叠，不破损。
5．做选考题时，考生按照题目要求作答，并用2B铅笔在答题卡上把所选题目对应的题号涂黑。

第I卷
一、选择题:本大题共12小题,每小题5分,共60分,在每小题给出的四个选项中,只
    有一项是符合题目要求的．
1. 若集合 ，则（    ）
   A.      			B.     			C.     			D. 
2. 在复平面内，复数的共轭复数的模为（   ）
   A.     			B.     			C.     			D. 
3. 已知函数在处取得极值，则（    ）




   A.     			B.    			C.     			D. 
4. 已知为等差数列，，则的前9项和（    ）
   A. 9    				B. 17   			C. 72    			D. 81
5. 设变量 满足约束条件 ，则目标函数 的最大值为(    )
   A. 3    			B. 4    			C. 18    			D. 40
6. 我国古代数学名著《九章算术》在“勾股”一章中有如下数学问题：“今有勾八步，股十五步，   
   勾中容圆，问径几何？”.意思是一个直角三角形的两条直角边的长度分别是8步和15步，则
   其内切圆的直径是多少步？则此问题的答案是（   ）
   A. 3步    		B. 6步    			C. 4步    			D. 8步
7. 下列判断错误的是(    )



   A. 若随机变量服从正态分布N(1，），P(3）=0.72,则P(-1）=0.28；




   B. 若组数据的散点都在上，则相关系数；



   C. 若随机变量服从二项分布：～B(5，）, 则E()=1；


   D. 是的充分不必要条件；
8. 某几何体的三视图如图所示，且该几何体的体积是3，则正视图中的
   的值是(    )
   A. 			B. 				C. 1				D. 3	


9．如图所示，为了测量处岛屿的距离，小明在处观测， 




   分别在处的北偏西、北偏东方向，再往正东方





   向行驶40海里至处，观测在处的正北方向， 在处


   的北偏西方向，则两处岛屿间的距离为（   ）



   A. 海里    B. 海里    	C. 海里    D. 40海里


10. 执行如图所示的程序框图，若输入的=168，



    =112，则输出的，的值分别为（   ）
    A. 4，7     B. 4，56    C. 3，7    D. 3，56

11. 已知双曲线：，点为的左焦
    点，点为上位于第一象限内的点，关于原点的
    对称点为，且满足，若，则的
    离心率为（   ）
	A.     	B.     	C. 2    	D. 
12. 已知函数是定义在上的奇函数，当时，
	，给出下列命题：
	①当时，；       
    ②函数有2个零点；
	③的解集为；    
	④，都有.
	正确的个数为（   ）
	A. 4   	 	B. 3    	C. 2    	D. 1

第Ⅱ卷
本卷包括必考题和选考题两部分．第13题～第21题为必考题，每个试题考生都必须做答．第22题～第24题为选考题，考生根据要求做答．

二、填空题：( 本大题共4小题，每小题5分 )
13. 若,则_________．

14. 设为第二象限角,若 ,则________．
15. 欧阳修《卖油翁》中写到：（翁）乃取一葫芦置于地，以钱覆其口，徐以杓酌油沥之，自钱孔
    入，而钱不湿.可见“行行出状元”，卖油翁的技艺让人叹为观止.若铜钱是直径为


    cm的圆面，中间有边长为的正方形孔,若随机向铜钱上
    滴一滴油，则油滴整体(油滴是直径为0.2cm的球）正好落入孔中的概率是__________．


16. 设抛物线的焦点为F，过点M（，0）的直线与抛物线相交于A，B两点，与抛物线的准线相交于点C，｜BF|=2，则△BCF与△ACF的面积之比_______.

三、解答题（本大题共5小题，共70分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
17．（本小题满分12分）








	△的内角，，的对边分别为，，，已知．

   （1）求角；




   （2）若，△的面积为，求的值．

18. （本小题满分12分）
    随着网络的发展，网上购物越来越受到人们的喜爱，各大购物网站为增加收入，促销策略越来越多样化，促销费用也不断增加，下表是某购物网站2017年1-8月促销费用(万元)和产品销量(万件)的具体数据：
	月份
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	促销费用
	2
	3
	6
	10
	13
	21
	15
	18

	产品销量
	1
	1
	2
	3
	3.5
	5
	4
	4.5


   （1）根据数据可知与具有线性相关关系，请建立关于的回归方程(系数精确到)；

   （2）已知6月份该购物网站为庆祝成立1周年，特制定奖励制度：以(单位：件)表示日销量，，则每位员工每日奖励100元；，则每位员工每日奖励150元；，则每位员工每日奖励200元.现已知该网站6月份日销量服从正态分布，请你计算某位员工当月奖励金额总数大约多少元.(当月奖励金额总数精确到百分位).

参考数据：
，，其中，分别为第个月的促销费用和产品销量，.

参考公式：
   （1）对于一组数据，，…，，其回归方程的斜率和截距的最小二乘估计分别为，.
   （2）若随机变量服从正态分布，则，.

19. （本小题满分12分）
    如图，四棱柱ABCD-A1B1C1D1的底面为菱形，∠BAD=1200，AB=2，E，F为CD，AA1中点.
   （1）求证：DF//平面B1AE；
   （2）若AA1⊥底面ABCD，且直线AD1与平面B1AE所成线面角的正弦值为，求AA1的长.


20.（本小题满分12分）
     已知点C是圆F：上任意一点，点F′与圆心F关于原点对称. 线段CF′的中垂线与CF交于P点.
   （1）求动点P的轨迹方程E；

   （2）设点A（4，0），若直线PQ⊥轴且与曲线E交于另一点Q，直线AQ与直线PF交于点B，证明：点B恒在曲线E上，并求△PAB面积的最大值.

21. （本小题满分12分）

	已知函数.

   （1）讨论的单调性；




   （2）若有两个极值点,, 证明：.

选考题：共10分．请考生在第22、23题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题计分．

22. 选修4—4：坐标系与参数方程



    在平面直角坐标系中，以为极点，轴非负半轴为极轴建立极坐标系，已知曲线
C的极坐标方程为，直线的参数方程为（为参数），直线与曲线C交于M，N两点.
   （1）写出曲线C的直角坐标方程和直线的普通方程;
   （2）若P(-2,-4)，求｜PM｜+｜PN｜的值.

23. 选修4—5：不等式选讲



	已知函数，，且的解集为[-1，1].

   （1）求的值；



   （2）若是正实数，且，求证：.

高三理科数学三模参考答案
（2017-2018（2））
1-5 B A C D C   6-10  B D D A C   11-12 B C
13. -4   14.    15.     16. 
17.试题解析：（1）由已知及正弦定理得，
即，故，
可得，所以．
（2）由已知，，又，所以，
由已知及余弦定理得，
故，从而，∴．
18. 试题解析：
（1）由题可知， 
将数据代入得
       所以关于的回归方程    
 
（2）由题6月份日销量服从正态分布，则
日销量在的概率为，      
日销量在的概率为，     
日销量的概率为， 
所以每位员工当月的奖励金额总数为
 
 
元. 
 
19. 试题解析：（1）证明：设为的中点，连
因为，又，所以，
所以四边形是平行四边形，
所以
又平面，平面，
所以平面.
（2）因为是菱形，且，
所以是等边三角形
取中点，则，
因为平面，所以，
建立如图的空间直角坐标系，令，
则，，，，
，，，
设平面的一个法向量为，
则且，
取，设直线与平面所成角为，
则，  解得，故线段的长为2.
 
20. 解析：（1）由题意得，点坐标为，因为为中垂线上的点，所以，
又，所以，
由椭圆的定义知，，.     所以动点的轨迹方程：.
（2）证明：设点坐标为，则点的坐标为，且，
所以直线：，即，
直线：，即；
联立方程组，解得，，则
  .
所以点恒在椭圆上.
设直线：，，，
则由，消去整理得，
所以，，
所以==，
从而    
，
令，则函数在上单调递增，
故，所以，
即当时，面积取得最大值，且最大值为.
 
21.试题解析：
（1）函数的定义域为.. 
，方程的判别式.
①当时，，∴，故函数在上递减；
②当时，，由可得，.    
函数的减区间为；增区间为. 
所以，当时，在上递减；当时，在上递增，在，上递减. 
（2）由 （1）知当时，函数有两个极值点，且.
 
  
设，则，，
所以在上递增，，
所以.
 
22.试题解析：(1)曲线C的直角坐标方程为，直线的普通方程. 6分
(2)直线的参数方程为(t为参数),
代入y2=4x, 得到,设M,N对应的参数分别为t1,t2
则     所以|PM|+|PN|=|t1+t2|=10分
 
23. （1）因为，所以等价于，
由有解，得，且其解集为.
又的解集为，故
（2）由（1）知，又是正实数，由均值不等式得：
，
当且仅当时取等号，所以.
 
 

欢迎访问“高中试卷网”——http://sj.fjjy.org
版权所有:中国好课堂www.zghkt.cn
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